
最新幼儿园端午节安全班会总结 中班端
午节班会(优秀6篇)

写总结最重要的一点就是要把每一个要点写清楚，写明白，
实事求是。什么样的总结才是有效的呢？以下是小编精心整
理的总结范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的
朋友。

幼儿园端午节安全班会总结篇一

1、理解歌曲内容，用有力的声音表现比赛热情、激烈的景象。

2、尝试为间奏部分和念白部分创编肢体动作，用肢体动作直
接感受节奏的速度和变化。

3、愿意和同伴合作游戏，感受龙舟竞赛热烈紧张的氛围。

活动准备

幼儿看过赛龙舟视频，教学课件。

活动建议

1、出示赛龙舟图片，引导幼儿观察划龙舟时人们的表情和动
作， 引导幼儿感龙舟竞赛热情、激烈的景象。

小结：赛龙舟也称划龙舟、龙舟竞渡，是中国民间传统水上
体育娱乐项目，已流传两千多年，多是在喜庆节日举行，是
多人集体划桨竞赛运动。比赛时，由一人敲锣指挥，水手按
锣声节奏划桨前进，竞争非常激烈，场面非常热闹。

2、引导幼儿欣赏歌曲、学唱歌曲《划龙舟》，感受龙舟竞赛
热烈紧张的氛围。



（1）请幼儿欣赏歌曲。提问：歌曲里唱了什么？引导幼儿用
歌词说出划龙舟比赛的热闹景象。

（2）请幼儿再次欣赏歌曲。提问：从歌声里你听出人们在划
龙舟时的心情是怎样的？他们会想什么办法获得胜利？水手
是怎样为自己鼓劲的？鱼儿是怎样为水手鼓劲的？引导幼儿
练习念白部分，体会参赛者齐心协力想争取胜利的急切心情，
感受歌曲欢快、激烈的竞争景象，帮助幼儿理解水手用力划
桨、鼓手擂鼓助威、鱼儿热切鼓劲的紧张氛围。

（3）引导幼儿随音乐伴奏完整学唱歌曲，可采用分组演唱的
形式进行练习，提醒幼儿注意用有力的声音表现比赛热情、
激烈的景象。

3、引导幼儿为间奏部分和念白部分创编肢体动作，用肢体动
作直接感受节奏的速度。例如：人山人海乐悠悠后的间奏，
可双手轮流拍打双腿感知节奏；水手边还喊号子边有节奏地
做划桨动作；鱼儿加油可以随节奏握拳跺脚加油助威。

4、鼓励幼儿随音乐边唱边做动作，感受划龙舟的气氛和乐趣。

幼儿园端午节安全班会总结篇二

主题：端午节即将来临，为了让同学更好的了解我们的历史，
了解屈原，学校开展了一次纪念屈原的主题班会。

目的要求：通过本次主题班会，能够使同学们对屈原有更好
的了解。

召开时间：x月12日下午

主持开场白：我们大家都知道，农历五月初五是一年一度的
端午节，在大家品尝着荷叶扑香的粽子，在波光粼粼的湖面



上赛着龙舟时，我们的心里不禁想起当年那位伟大的爱国诗
人，今天就让我们大家来怀念这位伟大的诗人吧。吊屈原，
迎端午，主题班会现在开始。

主持过程中主要预定串词：

许：首先请看屈原的生平简介(幻灯片1)

戴：紧接着让我们继续看一下屈原的作品以及屈原与端午节。
(幻灯片2，3)

许：想必大家都有所说过屈原是跳河自杀的吧，那其中究竟
是怎么一回事呢?让我们大家有请许诗旸同学为我们大家讲一
个关于屈原的故事。

戴：听过许诗旸同学讲的故事，我们是时候该放松一下了，
接下来我们大家来玩个游戏，游戏的名称是“接歌比赛”，
总共分成四组，每一组中的成员站起来要唱两句，其中歌词
或歌名中要有一个“爱”字，如果超过10秒未能唱出则要接
受惩罚。

穿插节目名称：接歌比赛

班主任小结：

今天，我们高二(5)班聚在一起，认真学习了屈原的一些历史，
对他的生平和品格有了更多的了解。每个人提出了自己的观
点，交换了各种意见，增进了彼此之间的了解。此次班会让
我发现了我们班的同学对屈原的掌握挺深入的，并不属于那种
“一问三不知”的类型。此次班会的目的能够让同学对屈原
有更好的了解，我相信我们已经达到了这个目的。

主持人结束语：



时间不知不觉的在我们的欢声笑语中就这样度过了，相信大
家对屈原多少都有所了解了吧。希望大家在今后端午节时，
都能想起我们这位伟大的诗人!今天的主题班会到此结束。

活动目的:

1、缅怀先人，通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，
培养学生的好奇心和求知欲。

2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠
道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

活动过程:

一、知识小竞赛。

1、端午节是哪一天?(每年农历的五月初五。)

2、端午节的别称有哪些?(端阳节、重午节、午日节、五月节、
浴兰节、女儿节、天中节、诗人节、龙日等等。)

3、端午节的活动项目有哪些?(女儿回娘家，挂钟馗像，悬挂
菖蒲、艾草，佩香囊，赛龙舟，比武，击球，荡秋千，给小
孩涂雄黄，饮用雄黄酒、吃咸蛋、粽子和时令鲜果等。)

二、请学生介绍端午节的由来。

三、大家说说怎包粽子?

亲历感悟:

【教师】:



我认为本次活动主题鲜明，通过知识小竞赛、师生讨论交流、
游戏活动、作品展示，使学生在活动中充分展示自己的劳动
成果与价值。了解了端午节的来历及风俗习惯，既提高了学
生的合作意识与动手能力，也符合我校对学生进行“欣赏性
德育模式”的培育要求。

端午节是我国传统节日，有着悠久的历史和丰富的习俗。可
是，就在20xx年，韩国已经提前申请了端午节为东南亚文化
遗产保护，这可给了我们极大的警示:各类中小学校应该多举
行这样的主题活动，热爱我们的传统文化习俗，让它们代代
相传!

【学生】:

这是我第一次学包粽子，觉得特别新鲜，同学们也异常兴奋。
大家都激动得跃跃欲试，齐齐望着社区的阿姨，就等她这老
师发号施令:第一步将粽叶卷成三角形状，底部要严实合缝，
不可留出小口。可是我卷来卷去卷不好，终于卷到无缝的要
求，谁知手一动，好不容易卷好的形状又散架了，唉，重新
来过。看看我的同伴们，也都在向“无缝粽叶”的目标行进，
再看看社区的阿姨，却早已在教如何放糯米了。

包粽子最难过的一关恐怕就是这个“包”字，如何将米包住
不漏出来，还要将粽子包成漂亮的立体三角形，这可是一门
学问，在场的许多人就是倒在了这一个坎上啊，不少同学直
到最后结束还是没有包出标准的立体三角粽，包啊、包啊、
包出的都是被我们班主任戏称为“三明治”的平面三角粽子。
忙碌了半天，尽管到下课我也没有包出一个真正合格的“三
角棕”，但我依然觉得这节课过的特别充实。因为:它让我更
深一步地感受到了屈原炽热的爱国情怀，也激扬着我的爱国
热情;它也让我更深切地懂得了做一件事(哪怕是最不起眼的
事)都不是随随便便就能成功的道理，启示我在学习上更应该
踏踏实实、持之以恒，只有这样才可能有所收获。



（一）活动目标：

1.知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2.喜欢和老师、小朋友一起玩玩、尝尝，共享节日的快乐。

（二）活动准备：

粽子、鸡蛋、艾蒿、荷包、五彩线、端午图片

（三）活动过程：

1.谈话导入，引出端午的由来。

2.引导幼儿观察周围环境的变化，谈谈端午的习俗。

（1）挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

（2）赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶
拯救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来
每年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体吃掉，
就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

（3）佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，驱邪之
意，香包里面放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种
各样的形状和颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，
好看极了！

（4）五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很
好看又有吉祥的意思。



3.学习儿歌《五月五》。

师：现在我们一起来学习一首关于端午节的儿歌--《五月
五》。五月五，是端阳，插艾蒿，戴香囊，吃粽子，撒白糖，
龙舟下水喜洋洋。

4.吃粽子

（1）观察粽子的外形和颜色。

师：今天老师也为小朋友带来了很多的粽子，请你拿一个看
一看，摸一摸、想一想，你手里拿的粽子像什么？并用一句
完整的话来说一说。

小结：粽子的形状真有趣!

（2）认识粽叶。

师：粽子的形状真有趣，我们来闻一闻，香吗？你们知道这
阵清香，来自哪儿？是从粽子外面的这片叶子上散发出来的，
它叫粽叶。

（3）幼儿品尝。

（4）幼儿讲述粽子的馅及它的味道。

小结：原来粽子的品种这么丰富啊!

（四）活动延伸：

请小朋友共同品尝端午食品。



幼儿园端午节安全班会总结篇三

1、通过活动，让学生了解端午节的来历和风俗习惯，同时锻
炼学生通过各种渠道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取
信息的能力，培养学生的好奇心和求知欲。

2、学习端午节文化，激发学生的爱国热情和民族自豪感。

上网查阅资料、收集故事、多媒体课件等。

1、活动导入

1、我国有很多传统节日，你知道我国有哪些传统节日吗?

2、那么端午节的由来、习俗你们知道吗?今天就让我们走进
端午节去了解一下。

3、引出主题：“走进端午”主题班会现在开始!

2、端午说由来

(1)端午节别称

1、端午节有哪些别称?

2、关于端午节的由来，说法很多，谁能告诉大家?(学生交
流)

纪念屈原，纪念孝女曹娥，纪念伍子胥，来源于百越民族节
日祭

(2)端午讲故事

学生讲述端午节故事：《曹娥救父的故事》、《屈原投江》。



小结。

3、端午话习俗

(1)赛龙舟

过端午节，是中国人二千多年来的传统习惯，由于我国地广
人多，加上许多故事传说，于是各地有着不同的习俗。你们
知道端午节有哪些习俗吗?(学生自由交流)

你知道端午节最热闹的习俗是什么吗?(多媒体课件：赛龙舟)

端午节为什么要进行赛龙舟比赛?(学生交流)

(2)话粽子

除了赛龙舟，端午节的主要习俗就是品尝粽子。(学生介绍粽
子的由来。)

一直到今天，每年五月初，中国百姓家家都要浸糯米、洗粽
叶、包粽子，其花色品种琳琅满目。

我国各地方的粽子还各有特色，请同学们介绍一下自己所知
道的不同的粽子。

4.、端午赛诗会

千百年来，屈原的爱国精神和感人诗篇，已广泛深入人心，
因此，在我国有关端午节民俗文化领域中，大家都与纪念屈
原联系在一起。

屈原是一位爱国诗人，为了纪念他，所以有人把端午节还被
称作“诗人节”。请几位学生朗诵端午节的诗篇，其中主要
是屈原的。



5、谈感受，激发情感

今年端午节与往年有什么不同?你是怎么过的?

6、总结

两千多年的岁月，这在历史的长河中不能算短短的一瞬了，
可是尽管大江东去，暮往朝来，但这个节日却始终传承了下
来。让我们世世传递端午节，代代都记住咱们悠久的历史，
还有那些跟端午有关的人们——屈原、曹娥、伍子胥，还有
中的历史上的百越民族。

经过今次的主题班会，不仅是同学们，包括老师自己都对端
午节加深了了解。我就以屈原《离骚》中的“路漫漫其修远
兮，吾将上下而求索”这段话来结束今天的主题班会，也希
望同学们用这段话来勉励自己，在以后的学习中一如既往的
努力学习。

幼儿园端午节安全班会总结篇四

地点：五、一教室

目的：

学习是学生的天职，在新学期到来之时，通过班会的形式，
让同学们进一步认识到在小学阶段的最后一个学期应该以新
的姿态、饱满的精神投入到学习之中，养成良好的学习习惯，
认真完成学习任务，在新学期中，展现最好的自我。

过程：

一、谈话，导入主题。

新学期的到来，告诉我们，小学生活即将结束了，我们还有



最后一个学期的生活和学习。今天，我们又迎来了毕业生活
的最后一个学期。在这个新学期里，每个同学一定都有自己
的计划和奋斗目标。这节课就让我们一起来为自己的毕业生
活做一个规划吧。

二、分小组进行交流。

三、指名到讲台上进行交流，全班同学评议计划的可行性。

四、在日记本上写下自己的《新学期新打算》

内容包括：

1、对自己的优势和不足之处的分析。

2、对照不足，提出改进的方法。

3、制定出自己本学期的奋斗目标。

4、根据目标，制定出本学期自己在纪律、卫生、学习方面的
具体计划和实施措施。

五、班主任总结：

欲穷千里目，更上一层楼!今天我们相约在新学期的开始，是
为了实现明天的美好理想。 本次班会课开展得非常成功，各
位同学都制定出了自己的计划，抒写出了自己的心声，同学
们新学期的打算很好，我希望同学们要行动起来，用的双手
掌握自己的命运，用自己的行动来实现自己的梦想。我们都
是新时代的中学生，就要说到做到，那么，把握今天，让我
们把明天建设得更加美好吧!



幼儿园端午节安全班会总结篇五

1、引导幼儿了解端午节的由来，理解有关端午节的一些风俗
习惯、吃粽子和划龙舟。

2、引导幼儿用流畅的语言，说出自己知道的端午节。幼儿尝
试用完整的内容表述出来，表达自己的见解。

3、引导幼儿明确端午节是中华民族的传统节日，体验集体吃
粽子的快乐，感受端午节的节日的氛围。

1、活动前要求家长与幼儿一起了解端午节

2、赛龙舟的录像

3、几个不同大小的香包；几个粽子

4、端午节《屈原的故事》

5、端午节课件ppt图片资料。

1、教师为幼儿讲述故事，介绍端午节的来历。

（1）教师出示端午节课件ppt，展示图片，播放视频《屈原的
故事》。

（2）教师总结端午节也是为了纪念伟大的历史人物屈原。

2、教师继续播放端午节课件，进入民俗风俗环节，引导幼儿
了解端午节的相关风俗活动。

（1）教师出示香包（粽子），引导幼儿观看，教师介绍什么
是香包，幼儿欣赏和了解民俗文化。



（2）教师播放端午节赛龙舟视频，幼儿安静观看录像，感受
赛龙舟紧张、欢快的气氛。

3、教师带领幼儿做端午节传统活动，赛龙舟的游戏。

（1）将幼儿分成四组，后面小朋友手搭在前面小朋友的肩上。

（2）听到口令后，大家一起蹲着向前走，龙舟不能断开。

（3）教师组织幼儿在室内外开展端午节赛龙舟的游戏，也可
以几个小组之间互相pk比赛。

4、教学延伸

教师总结以上关于端午节香包、端午节的粽子、端午节赛龙
舟等都是风俗的传统纪念仪式！

教师出示端午节粽子，分发给大家品尝粽子，体验本次端午
节活动的快乐。感受端午节的传统纪念意义。

幼儿园端午节安全班会总结篇六

为纪念爱国诗人屈原，传承爱国主义精神，欢庆中华民族传
统佳节，组织“我说端午节的由来、习俗”和吟诵屈原诗歌
等形式多样的活动，使同学对屈原、端午有进一步了解，唤
起他们的爱国情感，提高他们为祖国强盛而发愤学习的积极
性。

［活动时间］5月25日

［活动地点］教室

［参加人员］全体同学36人



［准备工作］

1、联系部分同学组织有关活动材料。

2、活动提前1周时间通知全体同学，并要求同学们进行必要
的准备。

3、制作一些幻灯片。

4、在黑板上写上艺术字：端午节主题班会。

［程序］

1、主持人宣布主题班会现在开始

2、播放有关屈原的图片。

3、下面我们进行一个小小的比赛。游戏规则是：说说你对屈
原的了解。请班主任作裁判，分四小组进行比赛，多者为胜。

4、欣赏一段由《楚辞》的内容改编情景小品《屈原与渔夫》。

5、进行一个比赛，请大家说出端午节的习俗，以个人为单位
进行抢答。

6、随着时间的推移，出现了各式各样的粽子，我们选取了一
些图片与大家分享。

7、宣布比赛结果，发奖。

8、主持人：中华民族如果没有屈原这样的脊梁，将会是怎样
的苍白？屈原的精神感召着后人才有了文天祥的“人生自古
谁无死，留取丹心照汗青”的呐喊，才有了谭嗣同“我自横
刀向天笑，去留肝胆两昆仑”的选择。这些人是我们民族的
脊梁，是我们民族的骄傲！做一个真正伟大的人吧！屈原是



我们的榜样！

“哀思者屈子，其文约，其辞微，其志洁，其行廉”

9、主题班会结束，谢谢大家。


